

## 191 名南极科考队员从“南极大学”毕业合影留念

时间：2013-04-10 来源：中国网

中国第 29 次南极科学考察队 7 日举办“南极大学”结业典礼，学员代表从“南极大学”校长曲探宙手中接过了 191 名南极科考队学员的毕业证书，证书上带有毕业生照片和校长签名。

在此次“南极大学”教学过程中，18 位讲习教授通过 23 场专题讲座，为队员提供了有关极地历史、航海、空间天气、地球物理、海洋地质、现代轮机技术等领域的知识。中国南极长城站和中山站还开办了“南极大学”分校。

“南极大学”并非中国科考队独有，日本等国的科考队也会利用科考航渡期间开设“南极大学”。我国的“南极大学”最早开办于 2002 年中国第 19 次南极科考期间，学员均是科考队队员。

曲探宙表示，全体教员和学员通过“南极大学”的学习，丰富了人生阅历，获得了更多知识，大家的积极参与也实现了教学相长，共同提高。

在“南极大学”学习只是科考队丰富业余生活的一部分。科考队每 10 天左右组织一次全体聚餐，并为期间过生日的队员庆祝生日。在元旦、春节、元宵节等中国传统节日来临之时，考察队还会组织联欢会、猜灯谜、包饺子等活动，一解队员的思乡之情。在航渡期间，考察队每星期都在“雪龙”号的多功能厅播放电影，组织队员观看。船上的酒吧、图书馆、卡拉 OK 厅、健身房、游泳池等设施也都丰富了队员们的海上生活。